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1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1 Настоящая методика
программируемые логические и

устанавливает порядок, методы и
поверок.

поверки распространяется на контроJL,IIеры
модули удlцеццого ввода-вьвода серии Элсима и
средства проведения их ттервичной и периодической

! Допуr*оrrся провеdенuе поверкч ПЛК ч лtоdулей УВВ Оля J|4eлbu,lezo чuсла uзл4еряемьlх
велuчuн uJlu на меньuleu чuсле поdduапазонов uзмеренuй.

1.2 Интервал между поверками - 24 месяца.

1.3 В тексте приняты следующие сокращения:
плк
Модули УВВ
АРМ оператора
по

- контроллеры программируемые логические серии Элсима;
- модули удiценного ввода-вывода серии Элсима;
- автоматизированноерабочееместо;

- программноеобеспечение.

2 ОПЕРДЦИИПОВЕРКИ

При проведении поверки выполЕяют следующие операции:
- внешний осмотр;

- опробование;

- определение метрологических характеристик.

,Щопускается совмещать операции поверки.

Если при проведении какой-либо операции поверки полу{ен отрицательный
результат, да.ltьнейш}rо поверку прекращают.

3 СРЕДСТВАПОВЕРКИ

з.1 При проведеции поверки црименяют основные средства поверки, перечень
которых цриведен в таблице l. [опускается применение средств поверки, не указанньж в
таблице 1, но обеспечивающих определение метрологических и технических характеристик
ПЛК и модулей УВВ с требуемой точностью.

3.2 Средства поверки должны иметь действутощие свидетельства о поверке или знак
поверки.

Таблица 1 - Средства поверки

Наименование средства
поверки

Метрологические характеристики
диапaвон измерений,

номинЕlJIьное значение
погрешность, класс

точности

Термогигрометр
ивА-6А-д

относительной влажности
отOдо90% ^:х2%

температуры от -20 до +60 оС А = +0,З "С
атмосферного давленшI

от 70 до 110 кЛа
А: *2,5 кПа

Ка.,,rибратор электрических
сигналов СА

постояЕного тока
отOдо20мА

Дб +(0,025%,Ik + 0,З) мА

напряжеция постоянного
тока от 0 до 10 В Ац =*(0,02%.Uk +0,05) В



Наименование средства
поверки

Метрологические харсктеристики
диЕшalзон измерений,

номиIlаJ,Iьное значение
погрешность, класс

точности
Магазин сопротивлеЕий РЗ27

от 0,001 до l l l l11,100 ом Класс точности 0,0212, l0-6

примечание - В таблице приняты следующие обозначения и сокращения: А -
погрешность измерениЙ, ед. измереЕий; Ar- пределы допускаемой основной
погрешности измерений (воспроизведения) силы постоянного тока, Др
допускаемой абсолютной погрешности измерений (воспроизведения)
постоянIlого тока; I1-}становленное значение силы постоянного
U1-}СТаНОВЛеННОе ЗНаЧеНИе НЕlПРЯЖеЕИЯ ПОСТОЯННОГО ТОКа В

абсолютная
абсоrпотной
- пределы

напряжения
тока, мА;

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

Пр, проведении поверки цеобходимо соблюдать требования безопасности,
преДУсМоТренЕые ДокУМенТ€lми: <Правила технической эксплуатации электроустановок
потребителсЙ>, кПравила по охране труда при эксплуатации элсктроустановок) и
требования безопасности, указанные в эксплуатационной документации на ПЛК и модули
УВВ, применяемые средства поверки.

5 УСЛОВИЯПОВЕРКИ

5.1 ПРИ проВеДеЕии поверки ПЛК и модулей УВВ соблюд€lют следующие условия:
- температура окр}жающего воздуха, ОС 

от плюс 15 до пrпос 25;

- относительнzц влажность воздуха, Ой от 30 до 80;

- атмосферное давление, кПа (мм рт. ст.) от 84 до tOб (от б30 до 795);
- напряжение питающей сети перемецного тока, В от 198 до 242;
- частота питающей сети, Гц от 49 до 5l.
5,2 М проведения поверки rrредоставляют след}тощую документацию:
- КОнтРОллер програI\.{мируемый логический Элсима. Руководство по эксплуатации.

РЭ;
- Модуль удалённого ввода-вывода Элсима-д0l. Руководство по эксплуатации. РЭ;
-Модуль удалённого ввода-вывода Элсима- DД0l. Руководство по эксплуатации.

рэ.

б подготовкАкповЕркЕ

б.1 Перед проведением поверки выполняют следующие подготовительные работы:
- изуч€lют указанЕые докуI!(енты в 5.2 и требования безопасности;
- ПОДГОТаВЛиВЕtют средства поверки к работе согласно укшаниям эксплуатационных

документов;
- IIеред поверкой прибор и образцы контрольные вьцерживают в условиях

указаЕных в 5.1 не менее 2 часов.

7 ПРОВЕДЕНИЕПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр

Внешним осмотом проверяют:
- комплектЕость;
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- маркировку ПЛК и модулей УВВ;
- отсутствие механических Irовреждений ПЛК и модулей УВВ (вмятин, нарУшенltй

целостЕоати корпуса).

Результатьт проверки считаются положительными, если вьIполняются все

вышеперечисленные требования.

7.2 Опробованше

7.2.1 Опробование ПЛК и модулей УВВ выполцяют в следующей
последовательности:

- подкJIюч€tют ПЛК или модули УВВ в соответствии с РЭ;

- на АРМ оператора устаЕавливают и запуск€tют систему разработки CoDeSys в

соответствии с РЭ;
- в меню ПО CoDeSys вьтбирают вкладку кСоотнесение входов/вьrходов).

Результаты опробования считаются положительными, если ПЛК и молУли УВВ
работают в соответствии с РЭ.

7.2.2 Проверку идентификационньIх дацньD( прогрtlммного обеспечения ВыПоЛНяюТ

в следующей последовательЕости:

- входят в основное меню ПО CoDeSys;

- входят во вкладку <Редактор параметров>,

- входят во вкладку кинформация Модуля> и смотрят наименование и номер версии

по.
Идентификационные данные ПО ПЛК и модулей УВВ привелены в таблице 2.

Таблица 2

Результаты проверки ПО ПЛК и модулей УВВ считаются положительныМи, если

цаимеIIование и номер версии ПО соответствуют данным, укaв€tнным в таблице 2.

7.3 ОпределеЕие метрологических характеристик

7.З.1 Проверка диапазона и основной приведенноЙ погрешности измерениЙ
напряжения постоянного тока.

Проверку диапазона и основной приведенной погрешности измерениЙ напряжения
постоянЕого тока производят длlI всех аналоговых входов контроллера в IIроверяеМых
точкЕIх 0,02; 5,00; l0,00 В.

Идентификационные данные (признаки) Значение

Идентификаццонное наименование ПО

аlоu
(лля ПЛК)

ai8
(для модулей УВВ Элсима-А)

di2Oабо8
(для модулей УВВ Элсима-DА)

Номер версии (идентификационньй номер) ПО

не ниже 0.0.2.1
(лля ПЛК)

не Еиже 0.2.2,0
(для модулей УВВ Элсима-А)

не ниже 0.2.2.1
(для модулей УВВ Элсима-DА)

I]ифровой идеrrгификатор ПО
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Собираrот измеритеJьII},ю схему гIроверки согласно рисуIку 1. Подают напряжение
питание на контроллер и вьцерживают время 2 минуты. Подключают Ethemet кабель в

разъем LANl.

Iк к сgги питания Ain l...N

для ПЛК - 4,

для модуJuI ЭЛСИМА-DАХХ - 6,

для модуJuI ЭлсиМА-Ахх- 8

LAN(2)

** Примечание - при проверке ПЛК ЭЛСИМА-МХХ,
тежологический ПЛК не используется, IIК и 11ЛК соедиrяются
||напрямуюil

Рисучок 1 - Схема проверки погрешности измерения напряжения постоянного тока

С помощью тестового проекта CoDeSys задают режим измерения напряжения.
Устанавливают на каJIибраторе значение напряжения Uз, равное 0,02 В (первая проверяемzuI
точка). На выбранпой закладке "Соотнесение входов/вьп<одов" проверяют полученные
значения величиЕы измеренного сигц€lJlа проверяемого канала в течение времени,
минимЕцьное время измереЕия одного каЕала для ввода сигнЕlлов постоянного тока или
напряжеЕия постоянного тока, температуры в режиме измерения сигнала
термопреобразователя напряжеtlиrl це более 25 мс. Минимальное время измерения одного
кан€rла в режиме l,tзмереЕия температуры термопреобразователем сопротивления в
трехпроводном режиме не более 750 мс. За значение измеренЕого сигнала Uизм лринимают
зЕачение показания с наибольшим отклонением от проверяемой точки.

Рассчитывают значение основной приведенной погрешности измереяий напряжсния
цостоянпого тока по формуле (l)

60: l00 (Uизм - Uз) / Du, (1)

где бо - значеЕие осIIовной приведенной погрешности измерений напряжения постоянного
тока, О/о;

Uизм - измеренное значение нt}пряжения входного сигнала, В;

Uз - заданное значение напряжения входного сигнЕUIа, соответствующее проверяемой
точке, В;

DU - значение диапазона измерений напряжения постоянЕого тока, равное 10 В.
Результаты проверки положительные, если:

- диапазоЕ измерения напряжения постоянного тока от 0 ло l0 В;

- пределы допускаемой приведенноЙ погрешности измерений напряжениrI
постоянного тока, в рабочих условиях, не бодее +0,25 Yо;

- минимаJIьное время измерения одного канЕIла для ввода сигнЕIлов напряжеЕия
постоянЕого тока не более 25 мс.

плк
(молул ь УВВ)

плк **

элсимА-м)о(
(технологический)
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7.3,2 Проверка диапазоЕа и осцовной приведенной погрешности измерений силы
постоянЕого тока

Проверку диапвона и погрешЕости измерений силы постоянного тока проводят дJIя
всех входов измерений неtrрерывцьIх входньD( сигЕ€lлов в проверяемьгх точках: 0,04; 5,00;
l0,00; l5,00; 20,00 мА в приведецt{ой циже последовательЕости.

Собирают измерительнуIо схему проверки рисунок 2 и З (взtшисимости от типа
цроверяемого контроллера). Полают н€шряжение питание Еа контроллер и вьцерживalют
время 2 минуты. Подключают Еthеrпеt кабель в разъем LANI.

Рисунок 2 - Схема проверки погрешности измерения силы постоянного тока для
контроллера Элсима-МХХ и модуJIя Элсима-DАХХ

Рисунок 3 - Схема проверки погрешности измереЕия силы постоянного тока для модуJц
Элсима-АХХ

Подают напряжение питания Еа коЕтроллер, С помощью тестового проекта CoDeSys
задают режим измерения силы тока.

Подключают токовьй вьD(од ка.,,rибратора на проверяемый вход измереЕия
непрерывных входньD( сигн€}лов контроллера. Подают напряжение питания на контроlrлер.

Контроллер
(моryль УВВ)

U
()

U
t

о

t_i

о

IBM rc
(ЭЛСИМА-I\,Dfi)

элсимА-Ахх

IBM рс
(элсимА_шо()



После вьцержки Еа время прохождения нача_пьной иницичLтизации в тестовом проекте
ElsymaTestl _vxxxx.projecl (в системе CoDeSys) выбирают проверяемый контроллер и
переходят на закJIадку "Соотнесение входов/вьгходов".

Устанавливают на калибраторе значение силы тока Iз, равное значению первой
проверяемой точки.

На выбранной закладке "Соотнесение входов/вьгходов" проверяют полrIенЕые
зЕачения величины измеренного сигнала для проверяемого канала в течение не менее
10 секунд, Определяют минимальцое Yвыхi и максимЕtльное Yвых2 значения измереЕного
сигнаJIа за время наблюдения. Рассчитьтвают зЕачения приведенной погрешности измерений
силы постоянного тока по формуле (2)

Ei : 100 [Iвых.i- Iз] i D1, (2)

где бi - значение основной приведенной погрешности измерений силы постоянного тока, 0%;

Iвых.i - миним€}льное Yвых1 (максимальное Yвьrх2) значецие измеренного сигнала за
время набтподения, мВ;

Iз - задаrrно9 зItачение силы тока входного сигIIаJIа, соответствующее проверяемой
точке, мА;

D1 - величиЕа диапatзоЕа измерений силы постоянного тока, равн€u{ 20 мА,
За величину приведенной погрешности измерений силы постояIIного тока в

проверяемой точке trринимают наибольшее по абсолютной величине значение бi.

Проводят проверку погрешности измерений силы постоянЕого тока для остальньгх
проверяемьrх точек.

Проводят проверку погрешности измерений силы постоянного тока для остапьных
входов измерений Еепрерывных входньD( сигнfu,Iов коЕтроллера.

Результаты проверки положительЕые, если:

- диЕltltlзон измерения силы постоянного тока от 0 до 20 мА;
- пределы допускаемой приведенной погрешности измерений силы постоянного

тока, в рабочих условиях не более +0,2 %:

- минимальное время измерения одного канала для ввода сигналов силы постоянного
тока не более 25 мс.

7.3.3 Проверка диапазона и погрешности формирования выходного сигнапа
напряжения постояflного тока

Проверку диапазона и погрешности формирования выходного сигнала напряжения
постоянного тока производят для всех выходов формирования непрерывных сигналов
контроллера в следующем порядке.

Собирают схему проверки согласно рисунку 4. Устанавливают значение магазина
сопротивлений равньrм 2 кОм.

Устанавливают переключатели в положение: ;SW 1 - ON., SW 2- ОFF, SW З- ОFF,
SW 4 - ON. Подшот питание на контроллер.

После старта trодкJIючают к контроллеру из системы CoDeSys, загружают тестовый
цроект ElsymaTest, переводят проект в состояние "Ruп".

Переходят на вкладку "Редактор параметров" коннектора CPU_IO. Задают режим
формирования напряжения. В проекте CoDeSys поочередно tIроизводят выдачу значений
напряжения 0; l; 5; 10 В на проверяемый выходной сигнЕL,I контролпера. Проводят измерения
значений напряжеЕш{ на нЕгрузке Irри тrомощи калибратора.
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Рисунок 4 - Схема проверки погрешцости формирования сигнаJIов напряжения и тока
Рассчитывают значение основной приведенной погрешЕости формирования

вьIходного сиrн€ша напряжения постояЕного тока по формуле (3)

бо = 100 (Uизм - Uз) / Dц, (з)

где бо - значецие основноЙ приведенноЙ погрешности формирования напряжения
постоянного тока, 0/о;

Uизм - измеренное зЕачеЕие сформированЕого нЕlпряжения вьгходного сигна_гtа, В;
Uз - заданное значение напряжения вьtходного сигIIаJIа, соответств},ющее проверяемой

точке, В;

Dg - зн&чение диапазона формирования напряжения постоянного тока, равное 10 В,
Результатьт проверки положительЕые если:

- диапЕвон формирования вьгходного сигнала цаIIряжения постоянного тока от 0 до
10 В;

- пределы допускаемоЙ приведенноЙ погр9Iдности формирования вьжодного сигнала
не более +0,5 %.

7.З.4 Проверка диапtвона и погрешности формирования вьIходного сигнала силы
постоянного тока

Проверку ди€tп€lзона и погрецIlости формирования вьIходного сигнаJIа постоянного
ТОКа ПРОиЗВОДяТ дЛlI всех выходов формирования непрерывных сигн€uIов контроллера в
след},ющем порядке.

Собирают схему проверки рисунок 4, Устанавливают значение магiвина
сопротивлений равным 400 Ом.

Устанавливают перекJIючатели в положение: SW l - ON,, SW 2- ОFF, SW З- ОFF,
SW 4 - ON. Подают питание.

После старта подключают к контроллеру из системьт CoDeSys, загружают тестовый
проект ElsymaTest, переводят проект в состояние "Ruп".

Переходя Еа вкладку "Редактор параметров" конЕектора CPU_IO. Задают требуемые
по ходу проверки режимы формирования тока или наIrряжения.

В проекте CoDeSys поочередно производят вьIдачу значений силы тока 0,04; 4,00;
l0,00; 20,00 мА в проверяемьй выходной сигна.lt контроллера. Проводят измерения значений
ЕапряжеЕия Еа шуЕтс при lrомощи калибратора.



)

Определяют значения основной приведенной тrогрешности преобразования по

формуле (4).

]Ц-ш
&= fu .100

Di (4)

где бо - значение осцовноЙ приведснноЙ погрешЕости формирования, 
0/о;

Ut - измеренное зЕачение напряжеIIиJI на магазине сопротивлеций RN, В;

RH - сопротивлеЕие шунтq равное 0,4 кОм;

IT - установленЕое значеЕие силы тока, соответствующее проверяемой точке, мА;

Di - значение диаlrшона вьгходного сигнала, равное 20 мА.

Повторяют проверку для всех канаJIов формирования Еепрерывных сигнЕlJIов

контроллера.

Результаты проверки положитеJIьные, если:

- диапrвоЕ формирования вьrходЕого сигнала силы постоянного тока от 0 до 20 мА;

- пределы допускаемой приведенной погрешности формирования вьtходного QигныIа
силы постоянЕого тока не более *0ý Yо.

7.З.5 Проверка входного соlrротивления при измерении напряжения постоянного
тока

Проверку входного сопротивлеIlия rrри цзмерении наI]ряжения постоянного тока
проводят длlI одного входа из группы приема непрерывньIх сигнаJIов в приведенной ниже
последовательности.

Подготавливают схему измерений согласно 7.З. 1.

Подключают последовательно с калибратором резистор Rосопротивлением
(1,00*0,01)МОм. На вьбранной закладке "Соотнесение входов/выходов" проверяют
полученные значеция величины измеренного сигнала U2.

Рассчитывают входное сопротивление коЕтроллера RBx в режиме измерения
напряжения по формуле (5).

(u2\
Rвх-Ло.| "- l, (5)

\U|- U2 )

где RBx - входное соtIротивление контроллера, в режиме измерения напряжения, МОм;

Ro - сопротивление, подключаемое последовательЕо с капибратором, МОм;
U1 - напряжение, измеренное без подк.rпочения Ro, В;

U2 - напряжение, измср9Ilное с подключенньш.t Ro, В.

Результаты lrроверки положительЕые, если входное сопротивление в режиме
измерения }IаIIряжения постоянного тока Ее менее 1 МОм.

7.3.6 Проверка входЕьIх сигнЕIлов термопреобразователей сопротивления

Проверка входньж сигнаIов термопреобразователей сопротивления (производится
для всех анЕL,IIоговьгх входов измерения непрерывньIх сигналов ПЛК Элсима-МХХ, модулей
УВВ типа Элсима-DАOl и Элсима-д01 в следующей последовательIIQсти.

Собирают измерительЕую схему проверки согласно рисунку 5.

Подключают Ethernet кабель в разъем LANI.
Устанавrпавают перек;rючатель SWl- ON, SW2 - ОFF, SW3-ОFF, SW 4- ON.
Подают напряжение питание на контроллер и про|ревают его в течение 2 минут.
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Подключают к контроллеру из системы CoDeSys, загружают тестовый проект
ElsymaTestl, rrереводят проект в состояние "Run".

Переходят на вкладку "Редактор парамстров" коннектора CPU_IO. Задают
требуемые по ходу цроверок режимы измерения: тип датчика, схему подключения и

диап€uiон измерения. Усталавливают с помощью магiвина сопротивлений значения
сопротивления RT, соответств},ющее проверяемой точке соIласЕо таблице 3. В тестовом
проекте CoDeSys проводят наблюдение измеренньж значений контроллера в течеЕие Ile
менее 5 секунд.

к сети питания

IBM рс

N равно:
лля контроллера - 4,

дJIя модуля ЭЛСИМА-DАХХ - 6,

для модуля ЭЛСИМА-АХХ - 8.

Rлl, Rл2 - резистор 30 Ом ПГ*0,02 %, Р= 0,01 Вт

Rл3 -2 последоватеJIьно соединенньж резисюра l5 Ом, ПГ +l%, Р- 0,4 Вт

РисУнок 5 - Схема rrроверки погрешЕости преобразовация сигн€Iлов термопреобразователей
сопротивлеЕия

За величину и3меренного сигпала tn принимают значение показаний с наибольшим
ОТКЛОНеНиеМ от }кal:lЕlнIlого значения Т в таблице 3. Рассчитывают значения основноЙ
приведенной погрешности измерения по формуле (6).

бо = 
tn-Tn.100

Di

где бо - значение осIIовноЙ приведенноЙ погрешности преобразования, 0Й;

tn - измеренное значение температуры, ОС;

Тп - требуемое значение темlrературы согласно таблице 3, ОС;

Di - зцачение диаIIазона температур согласно таблице 3, ОС,

Проводят проверки значений абсолютной погрешности по 7.3.б в контрольньн
точках, дJuI всех датчиков, приведенньж в таблице З. Повторяют 7,З.6 дJ,uI всех ан€шоговьгх
входов измерения цепрýрывпьIх сигнtUIов контроллера.

(6)

Контроллер
(молуль УВВ) оо

( )( )

( )( )

( )( )



Термопреобразователей
сопротивления т, ос RT, ом

,Щиапазон
темпераryр

Di, "с

Прелелы доrryскаемой
пофешности

(т), % Сс)

ТСМ 50М (W,oo= 1,428)

от -50 до +l50 "с

46,44 40

200 t0,5 (t1,00)+46,72 60

+ l40,l9 80

ТСМ l00M (Wroo= 1,428)

от -50 до +150'С

-46,44 80

200 t0,5 (t1,00)+46,72 l20
+l40,l9 1б0

ТСМ 500М (W166= 1,428)
от -50 до +150 оС

-46,44 400

200 t0,5 (tI,00)+46,72 б00
+l40,l9 800

ТСП 50П (W196= 1,39l)
от -50 до +500 ос

-50,00 40

550 t0,5 (t2,75)
0,00 50

+20,7,92 90

+488,65 140

ТСП l00П (Wlgo= l,З9l)
от -50 до +500 ос

_50, 00 80

550 t0,5 (t2,75)
0 |00

+207,92 l80
+488,65 280

ТСП 500П (W199= 1,39l)
от-50до+500"С

-50,00 400

550 t0,5 (t2,75)
0,00 500

+20,1,92 900
+488,65 l400

ТСП l000П (Wlgq= 1,39I)
от-50 до+ 500 ОС

-50,00 800

550 t0,5 (t2,75)
0,00 l000

+207,92 1800

+488,б5 2800

ТСП Pt50 (Wlgg = l ,385)
от-50 до + 500 ОС

_50,78 40

550 t0,5 (12,75)
0,00 50

+2l l,з0 90
+49,7,06 l40

ТСП Ptl00 (W166= 1,385)
от - 50 до + 500'С

-50,78 80

550 t0,5 (t2,75)
0, 00 I00

+2l l ,з0 l80
+497,06 280

тсн 100н (Wl00= l,б17)
от-50до+l50"с

_58,83 ,70

200 10,5 (t1,00)+5 l,з4 lз0
+l51,67 200

ТСН 500Н (W,oo= l, бl7)
от - 50 до + l50 ос

_58,83 350

200 t0,5 (*1,00)+5 1,з4 650
+l5l,67 l000

ТСН l000H (W199= 1,6l7)
от - 50 до + 150 ос

_58,83 700

200 t0,5 (t1,00)+5l,34 t 300
+15l,67 2000

ll

Таблица З - Термопреобразователи сопротивления

Результат поверки полохительные, если:
- пределы допускаемой приведенной

термопреобразователями сопротивлеЕия, не более *0,5 %.
погрешности измерений
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- миним€шьное время измереЕия одного KaHEUIa в режиме измерения температуры
термопреобразователем соtrротивления в трехпроводном режиме не более 750 мс.

7,3.7 Проверка входньIх сигнЕlлов термопреобразователей напряжеЕия

Проверку входньD( сигнЕцов термопреобразователей напряжеЕия проводят для всех
ан€шоговых входов измерешиrI непрерывIIых сигнtlлов контроллера в следующей
поалодовательности.

Собирают измерительную схему согласно рисуЕку 6. Подают напряжение tIитания
ца коцтроллер. С помощью тестового проекта ElsymaTestl_vxxxx,project CoDeSys задают
требуемые по ходу проверок режимы измерения: тип датчика (термопара и ее тип), и
диЕtп€tзон измерения.

к сети питания Ain l_N

IBM рс

N равно:
для контроллера - 4,

для модуля ЭЛСИМА-DАХХ - 6,

для мо,ryля ЭЛСИМА-АХХ - 8.

Рисунок б - Схема провсрки цогрешности преобразования сигнЕlлов термопреобразователей
напряжения (термопар)

[ля проверки погрешности преобразовzlния устаЕавливают с помощью калибратора
значение папряжения U, соответств).ющ9е проверяемой точке согласЕо таблице 4.
В тестовом проекте CoDeSys проводят наблюдешия измеренЕьIх значений в течеЕие не менее
5 секунл.

За вепичину измеренЕого сигIlала tn принимают зIIачения показаний с наибольшим
откJIонением от укшанного зЕачения Т в таблице 4. Рассчитыв€tют значения абсолютной
погрецности измерений: Дt : tn - Т.

Таблица 4 - Т

Контроллер
(модуль УВВ)

о

Тип термопары т, ос U, мВ
Пределы допускаемой
погрешности, Дt, ОС

тхА (к)

-250 -6,404 t6.9
-l00 _з,554 t5.1 75

0 0,000 +,l 4ý
+300 |2,209 tз,45
+600 24,905 t3,45
+900 з7,з26 t4.6

тхк (L)

0 0,000 +') Д

+200 l4,560 t2,0
+400 з1,492 tl,6
+б00 49,108 t1.6
+800 66,466 +l,6

ТХКн (Е)
_250 _9,71 8 t6.25
- l00 -5,2з7 t5,0

0 0 +,l ?ý
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Тип термопары т, ос U, мВ Пределы лоrryскаемой
погрешности, Дt, 'С

+250 l7,l8l +)ý
+500 з7,005 +)ý
+750 57,080 +?ý
+l000 76,з,7з +)ý

тпп10 (S)

0 0,000 t5,1
+400 3,259 t5,l
+800 ,7,345 tб,8

+ l300 l3,I 59 t8,5
+l700 17,947 tl0,2

тнн cN)

_250 -4,з|з t8,75
0 0 !6,25

+250 ,7,597 t5,0
+500 l6,748 tз,75
+750 26,49l +6,2

+ l000 з6,256 +6)

TrIP(B)

+250 0,29l +1 1s
+450 1,002 !5,425
+900 з,951 +5,425

+lз50 8,з9,7 !5,425
+ l800 l з,59l +6,2

тжк(J)

-200 _7,890 +)л
0 0,000 +l,б

+200 |0"7,79 t1,6
+400 2l,848 t 1,6

+600 33,l02 tl.б

твр (A_l)

0 0,000 +7ý
+625 I0,028 !7,5

+ 1250 l9,876 +7ý

+ l875 2,1,8ц t7,5
+2500 з3,640 +7ý

тппlз (R)

0 0,000 t6,4
+400 3,408 t4,8
+800 7,950 t4,8

+ l200 l з,228 t4,8
+l600 l8,849 t6,4

Проводят проверки значений абсолютной погрешности по'7.З.7 в точках, для всех

датчиков, приведенньж в таблице4. Повторяют 7.з,7 для остальньж аналоговых входов
измсрений непрерывньп сигнЕlлов контроллера.

Результат поверки положительньй, если:

- во всех проверяемых точк€tх значение Т, для соответств}aющего датчика, не
превысило значения указ€шного в таблице 4;

- пределы доIIускаемой приведеЕЕой погрешности измерений термопар таблица 4 не
превышают;

- миним€lльное время измерения одного канала температуры в режиме измерения
сигнала термопреобразоватеJш напряжения не более 25 мс.

7.З.8 Проверка времени измерения

Проверку вромени измерения входньн сигн€rлов постоянного тока или нчrпряжения
постоянного ток4 температуры в режиме измерения сигнаJIа термопреобр€вователя
напряжения проводится для одного из входов измерений непрерывного сигнала контроллера
в приведенной ниже последовательности,
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Подготавливают контроллер и схему для определения погрешности измерений
напряжения постоянного тока согласЕо 7.3.1.

Подключают выход кzulибратора к lrроверяемому входу коцтроллера. Прогревают
калибратор в соответствии с его эксплуатационными документЕlми.

Подают напряжение гIитания на концоллер и прогревtlют его в течение двух минут.
В тестовом проекте еlsуmа_mmm_чоltаgе_чхххх.рrоjеkt(где пlmm - тип модуJul - m01, a0l,
da01, da02) выбирают провсряемый канал и устанавливtlют дJuI него режим измерения
напряжения(для ocтtl,,,Ibнblx кан€Iлов - Disable).

Устанавливают для провсряемого кан€ца параметр "Коэффициент фильтрации"
равным l.

Загружают проект в контроллер и заlrускают его. Устанавливают выходное
напряжение калибратора равным нулю.

устанавливают значение перемевной сmd(ь задаче пользователя pLc_pRG) равным
1.

Устанавливают выходное напряжение калибратора равным l0 В. Дожидаются, когда
переменн€ц сmd примет значение 0, Считывают измеренЕые значеЕIия из массива
VoltagePoints.

Находят номер элемента массива, начиншI с которого измеренное значение
отличается от заданного на вхOде на величину, не более 25 мс.

Вычисляют время измерения по формуле (7)

Тm = i*Tt, (7)

где Тm - время измерения;

i - найденный номер элсмента массива;

Tt - время цикJIа тестовой задачи, равное l мс.

Проверку времени измерений в режиме ввода сигнаJIа термосоtlротивления
проводится в приведеIrной ниже llоследовательности.

Собирают измерительную схему проверки согласно рисуЕку 5, Подают напряжение
питание на контроллер и прогревают его в течение 2 минуг.

В тестовом проекте elsyma_mmm_ resistance_vxxxx.projekt (где mmm - тип модуля -

mOl, aOl или da0l) выбирают проверяемый KaHa.,,I и устаЕавливilют для него рехим
измерений термосопротивлеЕия ТСП 50П для всех каналов(для ост!цьньж каналов - Disable).

Устанавливают пара},tетр "Коэффициент интегрирования" paBHblM 1. Устанавливают
парtlметр "Режим интегрирования" значением "ЕпаЬlе",

Загружают проект в контроллер и запускают его. Устанавливают на магазине
сопротивление 40 Ом, что соответствует температуре минус 50 ОС.

Устанавливают значение переменной cmd (в прогрtlп{ме пользователя CoDeSys)
равньш.t 1.

Устанавливают на магЕвине сопротивление 140 Ом. Ждут, когда переменная cmd
примет значение 0. С.титьвают измеренные значения из массива ResistancePoints.

Находят номер элемента массива, начинЕuI с которого измеренное значение
отличается от задаЕного (плюс 488,65 оС) на входе на величину, не более указанной в
таблице 3. Вычислить время измерения по формуле (8)

тm: i*Tt , (8)

где Тm - время измерениrI;

i - найденньй Еомер элемеЕта массива;

Tt - время цикла тестовой задачи, равное 360 мс.
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Результаты проверки положительные, если минимапьное время измереЕия одЕого
канала дJUI входньD( сигЕапов постоянного тока иJIи напря}кеЕия постоянного тока,
температуры в рехиме измерения сипlала термопреобрtвоватеJц цaшряжсния не более 25 мс.
Минимальное время измереЕия одного канала в режиме измерения температуры
термопреобразователем сопротивлеция в трехпроводном режиме не более 750 мс.

8 ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

8, 1 Результаты поверки оформляют протоколом произвоJьцой формы.

8.2 При положительньD( результатах поверки IIJIК и модулей УВВ оформляют
свидетеJьство о поверке с н{lнесеЕием на ного зЕака поверки и на корпус IIЛК и модуля
увв.

8.3 При отрицательЕьD( результатФ( поверки ПЛК и модуля УВВ выписываетСя

извещеЕие о непригодЕости,


